

## Az ETNOREG adatbázis

Műhelytanulmány

Baranyai Nóra

### Bevezetés

Az ETNOREG adatbázis az NKFIH által támogatott, *A kelet-közép-európai etnoregionális pártok fő vonásai és tipológiája*<sup>1</sup> című kutatás során összegyűjtött adatokat, valamint a kutatás eredményeinek egy részét tartalmazza. Mára már teljesen elterjedté, sőt, az átláthatóság, ellenőrizhetőség követelménye miatt sok esetben kötelezővé, elvárássá vált, hogy az elemzésekhez használt adatokat, adatbázisokat, egyéb információkat a tudományos publikációk mellékleteként, de akár elérési út formájában elérhetővé tegyék a kutatók. Jelen kutatásnak kifejezett, már a kutatási tervben megfogalmazott célja volt a vizsgálat során összegyűjtött adatok és egyéb információk adatbázisba rendezése, s az is, hogy ez a későbbiek során nem csak magunk, hanem más kutatók számára is elérhetővé, igény szerint letölthetővé és elemezhetővé váljon. Az adatbázis egyelőre magyar nyelvű, de a közeljövőben egy angol nyelvű változat is elkészül, kapcsolódó segédlettel, használati útmutatóval együtt.

Az adatbázis összeállítása nem csak a kutatás során összegyűjtött anyagok elhelyezésének, rendszerezésének szándékával készült, hanem azért is, mert ilyen jellegű, a kelet-közép-európai etnoregionális pártok (csaknem) teljes körére kiterjedő adatbázis kialakítására még nem volt törekvés. Számos olyan adatbázis létezik, amely jelen kutatásba bevont etnoregionális pártok és közösségek valamely szeletéről tartalmaz információkat, ám kimondottan ezekre a szervezetekre, akár egy tágabb körben vizsgálva nem találunk összefoglaló adatokat egyik rendszerező anyagban sem. A témakörhöz kapcsolódó adatbázisok közül érdemes néhányat kiemelni, s az azoktól való eltéréseket hangsúlyozni. A MAR-projekt (Minorities At Risk), majd annak folytatásaként és jelentős kiterjesztéseként az AMAR-projekt (All Minorities At Risk) a világ minden táján élő, min. 500 ezer fős etnikai közösségekre vonatkozó idősoros adatokat közöl. Az AMAR-projekt, bár jelentős mértékben megnövelte az adatbázisban résztvevő kisebbségek számát, s több, a kelet-közép-európai etnoregionális közösségek közé sorolt kisebbségi csoportot is magában foglal, nagyon kevés, s a többi közösségtől jelentősen elmaradó információt közöl ezekről (Birnie et al 2016). Ez a tény már önmagában kizárja a mélyebb elemzések lehetőségét, amire ráerősít az adatbázisban szereplő adatok

---

<sup>1</sup> A kutatás NKFIH által támogatott „A kelet-közép-európai etnoregionális pártok fő vonásai és tipológiája” című kutatás része. A PD120953 számú projekt az Innovációs és Technológiai Minisztérium Nemzeti Kutatási Fejlesztési és Innovációs Alapból nyújtott támogatásával, a PD16 pályázati program finanszírozásában valósult meg.

viszonylagos elavultsága is, hiszen a 2006-ból származó információk aligha alkalmasak jelenlegi folyamatok értékelésére. Az EPAC-adatbázis, amelynek eddig két adatfelvétele volt (2011, 2017), 22 európai államban működő 210, illetve 222 pártról tartalmaz információkat. Az adatbázis összeállításának specifikuma, hogy a kutatók a kiválasztott pártok<sup>2</sup> jellegzetességeinek, céljainak értékelésére az adott államban élő szakértőket kérik fel, s az ő véleményüket adják közzé. Ebben az adatbázisban találunk néhány kelet-közép-európai etnoregionális pártot, s a róluk alkotott szakértői értékelés is releváns, összességében azonban csak a kutatásunkat érintő pártok igen szűk köréről kapunk bővebb információt, minthogy az EPAC-kutatás fókuszában Európa egésze – illetve annak többnemzetiségű államai – áll, s nemcsak az etnoregionális pártokra terjed ki az érdeklődése (Szöcsik és Zuber 2015, Zuber és Szöcsik 2019). A kutatásunk módszertanához hasonlóan a pártok dokumentumainak elemzését több projektben is alkalmazták. A legátfogóbb adatbázis, amely ezzel a módszertannal készült, a Manifesto Project Dataset (Lehmann et al 2022), amely mindazon pártok választási programjáról tartalmaz információkat, amelyek egy vagy két (ez a kitétel Kelet-Közép-Európára) mandátumot szereztek az országos alsóházi választásokon, valamint azokról a pártokról, amelyek a múltban releváns szereplők voltak, de politikai jelentőségük mára már jelentősen visszaesett. A kutatásunktól való eltérés a pártok kiválasztásának szempontján (is) alapul, hiszen az MP-projektben egy meghatározott választási siker, míg esetünkben a választásokon való jelölt- vagy listaállítás volt a vizsgálatba kerülés kritériuma. Ez az eltérés azt eredményezte, hogy ez az adatbázis is a pártok szűkebb köréről szolgáltat információkat. Kutatásunkhoz nagyon hasonló a FraTerr projekt (Elias et al 2023), amelynek adatbázisa a pártok dokumentumok szegmenseinek részletes vizsgálatán és kódolásán alapul. A részletes vizsgálat azonban a kiválasztott szervezetek szűkösségével párosul, ráadásul az elemzésbe bevont szervezetek jellemzően nyugat-európai pártok, Kelet-Közép-Európából csak a romániai Székelyföld és lengyelországi Kasúbia szervezetei kerültek a vizsgálatba.

A fentebb röviden bemutatott adatbázisok kiválasztási és közzétételi logikája eltért tehát a kutatásunk módszertanától. Mégis, miben más, miben különleges az ETNOREG-adatbázis? Egyrészt, speciális a földrajzi fókusza. Az adatbázis kizárólag kelet-közép-európai szervezetek adatait tartalmazza, Kelet-Közép-Európát azonban a megszokottnál kicsit tágabban, politikai szempontok alapján értelmezi, így az államok viszonylag széles körét fogja össze. Beletartoznak tehát az államszocializmusból az 1990-es évek elején demokratizálódó, illetve az azok területén megalakult/függetlenedett államok (kivéve a Független Államok Szövetségének jelenlegi tagjait), azaz Albánia, Bosznia-Hercegovina, Bulgária,

---

<sup>2</sup> Az adatfelvétel első körében az etnoregionális (ebben a kutatásban etnonacionális) pártok akkor kerültek be az adatbázisba, ha 2011 szeptemberében legalább egy mandátumot szereztek a nemzeti parlamentben, vagy legalább egy mandátumot és a szubnacionális szavazatok legalább 3%-át legalább egy régióban. A nem etnikai pártok akkor kerültek be az adatbázisba, ha a fenti feltételek szerint legalább 5%-ot szereztek az országos választásokon. A második körben ugyanezek a kritériumok voltak érvényesek, de a 2016-os évre vonatkoztatva. Ezen kívül az EPAC-adatbázisában 2011-ben szereplő valamennyi párt bekerült az adatfelvétel második körébe, függetlenül a jelenlegi választási sikerétől.

Cseh Köztársaság, Észak-Macedónia, Észtország, Horvátország, Koszovó, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Montenegró, Románia, Szerbia, Szlovákia, Szlovénia, Ukrajna.

A kutatás során arra törekedtünk, hogy az etnoregionális közösségek és pártok legszélesebb körét sikerüljön bevonni a vizsgálatba. Ennek érdekében a legkisebb közösségeket, s az őket képviselő, a pártrendszerekben marginális jelentőségű, olykor észrevehetetlen etnoregionális pártokat is figyelembe vettük a listák összeállításánál (a módszertan részleteit, valamint az ezzel kapcsolatos dilemmákat lásd részletesebben az elméleti és módszertani műhelytanulmányban). Adatbázisunk mindazonáltal csupán azokat a pártokat tartalmazza, amelyeknek volt elérhető és értékelhető pártdokumentuma – alapszabálya, általános célkitűzéseket megfogalmazó keretprogramja vagy politikai programja, ezek hiányában pedig olyan rövidebben megfogalmazott, a hivatalos oldalon közzétett szövege, amely a szervezet alapcéljaiba enged betekintést –, így előfordult, hogy ezek hiányában politikailag jelentősebb, a politikai- és pártrendszerben komolyabb szerepet betöltő pártot ki kellett hagynunk az elemzésből. Ebben a tekintetben az adatállomány egyelőre hiányos, szándékunkban áll ugyanakkor egyéb forrásokból – döntően a szakirodalomra támaszkodva – ezeket az etnoregionális pártokat is besorolni a tipológiába, s szerepeltetni az adatbázisban.

### **Az adatállomány**

Az adatbázisban tehát a kutatás során áttekintett dokumentumok – döntően jogszabályok – releváns elemeit, valamint az összegyűjtött népszámlálási, illetve választási adatokat összegeztük etnoregionális pártonként. Minden párt annyi sorban szerepel, ahány sort az adott szervezet országos vagy területi választási eredményei indokolnak, ezek közzétételét ugyanis tárgyanként azonos oszlopokban, de külön sorban tartottuk célszerűnek. Az adatgyűjtést a rendszerváltozás utáni időszak egészére alkalmaztuk, tehát viszonylag nagy időtávot fog át az adatállomány. A népszámlálási adatokat a hivatalos népszámlálási adatbázisokból, a választási adatokat szintén a hivatalos választási adatbázisokból válogattuk le, ezek elérhetőségében, részletezettségében, illetve a censusok és választások gyakoriságában olykor lényeges különbségek is tapasztalhatók az egyes államok között (és az etnoregionális közösségek esetében akár egy államon belül is). A régebbi választási adatok gyűjtésekor másodlagos szakirodalmi forrásokra is támaszkodtunk (Nohlen és Stöver 2010) Az adatbázis összeállításában mindezek kihívást jelentettek, de számításokkal, az adatok aggregálásával igyekeztünk egy nagyjából egységes, elemezhető adatállomány kialakítására.

Az adatok öt fő témakör köré szerveződnek. Az első témakör az etnoregionális párttal kapcsolatos tudnivalók szerepelnek (alapítás, székhely, képviselő, elérhetőségek, tipológiai besorolással kapcsolatos ismeretek). A második témakör az etnoregionális párt működésének teret adó állam alapjellegzetességeit, a vertikális és a horizontális hatalommegosztás sajátosságait foglalja össze. A harmadik témakört, amely az adott állam országos, területi és helyi választási rendszereinek jellegzetességeit tartalmazza, az előző témakörrel leválasztva, külön szerepeltetjük az adatbázisban. A negyedik témakör az etnoregionális közösségekkel kapcsolatos, népszámlálási adatokból összeállított

adatsorokat közli, kitérve az országos és az etnoregionális közösségek lakóhelyeül szolgáló területileg releváns regionális számadatokra, illetve a közösség államon belüli státuszával összefüggő jogszabályok vonatkozó passzusainak, sajátosságainak ismertetésére. Az egyes censzusokat nem évszámmal, hanem sorszámokkal jelöltük, mivel ilyen vagy olyan okok miatt nem minden államnak azonos a népszámlálási ciklusa (pl. legutóbb a Covid19-járvány miatt több állam elhalasztotta a soron következő 2021-es népszámlálást), s van, ahol nem is rendszeresek az összeírások (pl. Ukrajna). Az ötödik témakör foglalja össze az etnoregionális pártok választási eredményeit, az országos – parlamenti alsó- és felsőház, köztársasági elnök – megmérettetéseken túl az adatbázis tartalmazza az Európai Parlamentbe igyekvő pártok eredményeit is. Az etnoregionális pártok jellemzően nem országos szinten jelentősek, hanem inkább azokban a régiókban, területi egységekben bírnak politikai relevanciával, ahol az általuk képviselt közösség él. Az adatbázis ekképpen területi választási adatokat is közöl; a mezoszintű területi egységek azonban nem minden államban önkormányzati egységek. Amennyiben azok, úgy azokat a választási eredményeket szerepeltettük az adatbázisban, területi önkormányzatok hiányában pedig a helyi szintű választások eredményeit aggregáltuk a releváns területi szintekre. Az eljárás során arra törekedtünk, hogy a népszámlálási és a választási adatok az elemezhetőség érdekében azonos területi egységekben váljanak elérhetővé. Szerbia és Bosznia-Hercegovina egyedi területi berendezkedése miatt a tartományi választási eredmények is szerepelnek az adatbázisban. A táblázat utolsó oszlopai Bosznia-Hercegovina szövetségi parlamentjének választási eredményeit tartalmazza a két entitás szerinti bontásban.

Az adatbázis 360 változót tartalmaz, és excel (xlsx) formátumban érhető el.

A továbbiakban az adatbázisban szereplő változókat mutatjuk be a fejlécben szereplő változónév, annak részletesebb kifejtése, valamint numerikus változó esetén a változó által felvehető értékek dekódolása mentén.

### A változók listája

<b>PÁRTADATOK</b>	
alap_ev	pártalapítás éve
megszun_ev	párt megszűnésének éve
megszun_ok	párt megszűnésének oka
szekhely	párt székhelye
elnok	párt jelenlegi vezetője, elnöke
web	párt honlapja
statut	párt alapszabályának elérhetősége
program	párt programjának
koz_oldal	Facebook vagy más közösségi felület elérhetősége
akronim_hun	párt nevének magyar rövidítése
akronim_orig	párt nevének eredeti nyelvű rövidítése
akronim_eng	párt nevének angol rövidítése
nev_hun	párt neve magyarul

nev_orig	párt neve eredeti nyelven
nev_eng	párt neve angolul
tip_besorol	besorolás a tipológiában 1 – protekcionista, konzervatív, 2 – protekcionista, participionista, 3 – decentralista, kizárólag decentralista, 4 - decentralista, regionalista, 5 – decentralista, autonomista, 6 – decentralista, föderalista, 7 – szecesszionista, (vissza)csatlakozó
dok_besorol	a tipológiai besorolás alapját képező dokumentum típusa 1 – alapszabály, 2 – program, 3 – egyéb
dok_ev	a tipológiai besorolás alapját képező dokumentum keletkezési éve
allam	állam, amelynek területén a párt működik
allam_ter	az állam területének nagysága, ahol a párt működik
etn_koz	a párt által képviselt etnoregionális közösség
cenzus_utolso	legutóbbi népszámlálásból ismert létszám (fő)
cenzus_utolso_ev	legutóbbi népszámlálás éve
EU_tag	EU-tagság 1 – igen, 2 – nem
EU_ev	EU-tagság éve
EU_part	EU-párt
<b>ÁLLAM ALAPJELLEGZETESSÉGEI</b>	
alk_ev	az állam hatályos alkotmányának keletkezési éve
allamforma	az állam államformája
korm_forma	az állam kormányzati rendszere
parl_szerk	az állam parlamentjének szerkezete
felsohaz_tip	a parlament felsőházának jellege
allamfo	az államfőválasztás módja
kozig_ev	az államban hatályos közigazgatási törvény keletkezési éve
vert_hatalom	vertikális hatalommegosztás jellege
terszint_szam	az állam területi szintjeinek száma
terszint1_nev	1. területi szint neve
terszint1_szam	1. területi szintek száma
terszint1_nuts	1. területi szint NUTS-besorolása
terszint1_tip	1. területi szint jellege
terszint1_val	1. területi szint képviselői szervének választása
terszint1_vezeto	1. területi szint vezetőjének választása
terszint2_nev	2. területi szint neve
terszint2_szam	2. területi szintek száma
terszint2_nuts	2. területi szint NUTS-besorolása
terszint2_tip	2. területi szint jellege
terszint2_val	2. területi szint képviselői szervének választása
terszint2_vezeto	2. területi szint vezetőjének választása
terszint3_nev	3. területi szint neve
terszint3_szam	3. területi szintek száma
terszint3_nuts	3. területi szint NUTS-besorolása
terszint3_tip	3. területi szint jellege
terszint3_val	3. területi szint képviselői szervének választása
terszint3_vezeto	3. területi szint vezetőjének választása
<b>VÁLASZTÁSI RENDSZER</b>	

alsohaz_ciklus	parlamenti alsóház választási gyakorisága
alsohaz_val	parlamenti alsóház választási rendszere
alsohaz_kuszob	parlamenti alsóház választási küszöb
alsohaz_vk	parlamenti alsóház egyéni vk. választási rendszere
alsohaz_letszam	parlamenti alsóház létszáma
etn_kedv	kisebbségre vonatkozó kedvezmény 1 – igen, 2 – nem
etn_kedv_tip	kisebbségre vonatkozó kedvezmény típusa
felsőhaz_ciklus	parlamenti felsőház választási gyakorisága
felsőhaz_val	parlamenti felsőház választási rendszere
felsőhaz_letszam	parlamenti felsőház létszáma
felsőhaz_kuszob	parlamenti felsőház választási küszöb
allamfo_cikl	államfőválasztás gyakorisága
allamfo_val	államfőválasztás választási rendszere
terszint1_cikl	1. területi szint képviselői szervének választási gyakorisága
terszint1_val	1. területi szint képviselői szervének választási rendszere
terszint1_letszam	1. területi szint képviselői szervének létszáma
terszint1_vez_cikl	1. területi szint vezetőjének választási gyakorisága
terszint1_vez_cval	1. területi szint vezetőjének választási rendszere
terszint2_cikl	2. területi szint képviselői szervének választási gyakorisága
terszint2_val	2. területi szint képviselői szervének választási rendszere
terszint2_letszam	2. területi szint képviselői szervének létszáma
terszint2_vez_cikl	2. területi szint vezetőjének választási gyakorisága
terszint2_vez_cval	2. területi szint vezetőjének választási rendszere
terszint3_cikl	3. területi szint képviselői szervének választási gyakorisága
terszint3_val	3. területi szint képviselői szervének választási rendszere
terszint3_letszam	3. területi szint képviselői szervének létszáma
terszint3_vez_cikl	3. területi szint vezetőjének választási gyakorisága
terszint3_vez_cval	3. területi szint vezetőjének választási rendszere
<b>ETNOREGIONÁLIS KÖZÖSSÉG</b>	
szuverenitas	a közhatalom forrása, az állam önmeghatározása
onmeghat	állam önmeghatározása, a szuverenitás alanya
elismer_etn_koz	az állam elismert etnikai kisebbségek száma
etnoreg	a párt által képviselt etnoregionális közösség
etnoreg_statusz	a párt által képviselt etnoregionális közösség elismertsége, státusza 1 – igen, 2 – nem
etnoreg_tipus	etnoregionális közösség típusa/státusza
elism_jogszab	az etnoregionális közösséget elismerő jogszabály típusa
elism_jogszab_ev	az etnoregionális közösséget elismerő jogszabály keletkezési éve
anyaország	az etnoregionális közösség rendelkezik anyaországgal 1 – igen, 2 – nem
elism_mashol	az etnoregionális közösség elismerése másik államban 1 – igen, 2 – nem
cenzus1_ev	népszámlálás1 éve
nepességszam1	az állam népességszáma 1
etn_letszam1	etnoregionális közösség összlétszáma 1 (fő)
etn_arany1	etnoregionális közösség országos aránya 1 (%)
cenzus2_ev	népszámlálás2 éve

nepességszam2	az állam népességszáma 2
etn letszam2	etnoregionális közösség összlétszáma 2 (fő)
etn arany2	etnoregionális közösség országos aránya 2 (%)
cenzus3 ev	népszámlálás3 éve
nepességszam3	az állam népességszáma 3
etn letszam3	etnoregionális közösség összlétszáma 3 (fő)
etn arany3	etnoregionális közösség országos aránya 3 (%)
cenzus4 ev	népszámlálás4 éve
nepességszam4	az állam népességszáma 4
etn letszam4	etnoregionális közösség összlétszáma 4 (fő)
etn arany4	etnoregionális közösség országos aránya 4 (%)
regio1_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio1_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio1_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio1_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio1_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio1_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio1_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio1_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio1_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio1_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2
regio1_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio1_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio1_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio1_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio1_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio1_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio1_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio1_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio1_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio1_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban - népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem igen - nem
regio1_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio2_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio2_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio2_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio2_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio2_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio2_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio2_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio2_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio2_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio2_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem

regio2_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio2_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio2_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio2_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio2_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio2_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio2_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio2_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio2_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio2_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio2_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio3_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio3_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio3_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio3_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio3_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio3_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio3_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio3_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio3_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio3_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem
regio3_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio3_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio3_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio3_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio3_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio3_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio3_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio3_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio3_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio3_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio3_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio4_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio4_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio4_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio4_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio4_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio4_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio4_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio4_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio4_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2



regio4_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem
regio4_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio4_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio4_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio4_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio4_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio4_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja - népszámlálás 3
regio4_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio4_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio4_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio4_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio4_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio5_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio5_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio5_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio5_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio5_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio5_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio5_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio5_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio5_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio5_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem
regio5_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio5_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio5_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio5_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio5_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio5_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio5_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio5_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio5_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio5_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio5_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio6_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio6_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio6_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio6_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio6_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio6_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio6_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio6_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2

regio6_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio6_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem
regio6_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio6_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio6_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio6_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio6_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio6_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio6_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio6_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio6_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio6_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio6_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
regio7_neve	etnoregionális közösség által lakott régió neve 1
regio7_nep1	népességszám a régióban – népszámlálás 1
regio7_etn1	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 1
regio7_arany1	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 1
regio7_tobbseg1	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 1 1 – igen, 2 – nem
regio7_konc1	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 1
regio7_nep2	népességszám a régióban – népszámlálás 2
regio7_etn2	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 2
regio7_arany2	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 2
regio7_tobbseg2	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 2 1 – igen, 2 – nem
regio7_konc2	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 2
regio7_nep3	népességszám a régióban – népszámlálás 3
regio7_etn3	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 3
regio7_arany3	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 3
regio7_tobbseg3	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 3 1 – igen, 2 – nem
regio7_konc3	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 3
regio7_nep4	népességszám a régióban – népszámlálás 4
regio7_etn4	etnoregionális közösség létszáma a régióban – népszámlálás 4
regio7_arany4	etnoregionális közösség aránya a régióban – népszámlálás 4
regio7_tobbseg4	etnoregionális közösség többséget alkot a régióban – népszámlálás 4 1 – igen, 2 – nem
regio7_konc4	etnoregionális közösség területi koncentrációja – népszámlálás 4
<b>VÁLASZTÁSI EREDMÉNYEK</b>	
val_ev_parl_lista	választás éve – parlamenti alsóház (pártlista)
onallo_parl_lista	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_parl_lista	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_parl_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_parl_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_parl_lista	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés

	1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl lista	elnyert mandátum száma (listás)
mandatumszam alsohaz	összes elnyert mandátum száma (parlamenti alsóház összesen)
val ev parl vk1	választás éve – parlamenti alsóház (egyéni választókerület) – összesen vagy 1. jelölt
onallo parl vk1	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio parl vk1	választási koalíció megnevezése
szavazatszam parl vk1	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany parl vk1	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum parl vk1	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl vk1	elnyert mandátum száma (listás)
val ev parl vk2	választás éve – parlamenti alsóház (egyéni választókerület) – 2. jelölt
onallo parl vk2	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio parl vk2	választási koalíció megnevezése
szavazatszam parl vk2	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany parl vk2	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum parl vk2	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl vk2	elnyert mandátum száma (listás)
val ev parl vk3	választás éve – parlamenti alsóház (egyéni választókerület) – 3. jelölt
onallo parl vk3	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio parl vk3	választási koalíció megnevezése
szavazatszam parl vk3	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany parl vk3	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum parl vk3	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl vk3	elnyert mandátum száma (listás)
val ev parl vk4	választás éve – parlamenti alsóház (egyéni választókerület) – 4. jelölt
onallo parl vk4	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio parl vk4	választási koalíció megnevezése
szavazatszam parl vk4	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany parl vk4	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum parl vk4	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl vk4	elnyert mandátum száma (listás)
val ev parl vk5	választás éve – parlamenti alsóház (egyéni választókerület) – 5. jelölt
onallo parl vk5	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio parl vk5	választási koalíció megnevezése
szavazatszam parl vk5	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany parl vk5	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum parl vk5	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam parl vk5	elnyert mandátum száma (listás)

val_ev_parl_fhaz	választás éve – parlamenti felsőház
onallo_parl_fhaz	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_parl_fhaz	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_parl_fhaz	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_parl_fhaz	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_parl_fhaz	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam_parl_fhaz	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_allamfo	államfő választásának éve
onallo_allamfo	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
jelolt_allamfo	jelölt neve
koalicio_allamfo	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_allamfo	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_allamfo	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_allamfo	államfővé választás
val_ev_tart1_lista	tartomány1 listás
onallo_tart1_lista	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_tart1_lista	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_tart1_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_tart1_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_tart1_lista	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam_tart1_lista	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_tart2_lista	tartomány2 listás
onallo_tart2_lista	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_tart2_lista	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_tart2_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_tart2_lista	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_tart2_lista	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam_tart2_lista	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_tart1_vk	tartomány1 egyéni
onallo_tart1_vk	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_tart1_vk	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_tart1_vk	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_tart1_vk	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_tart1_vk	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam_tart1_vk	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_terulet	választás éve – mezoszintű képviselői szerv
adat_tip	adat típusa 1 – eredeti (van a területi szinten képviselői szerv) 2 – aggregált (helyi választási adatokból a területi szintre aggregált adat)

ternev	terület neve
	megjegyzés
onallo_terulet	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_terulet	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_terulet	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_terulet	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_terulet	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés
mandatumszam_terulet	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_EP	választás éve – EP
onallo_EP	önállóan indult 1 – igen, 2 – nem
koalicio_EP	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_EP	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_EP	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_EP	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés 1 – igen, 2 – nem
mandatumszam_EP	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_FBIH	választás éve – szövetségi parlament, FBiH
onallo_FBIH	önállóan indult
koalicio_FBIH	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_EP	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_EP	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_EP	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés
mandatumszam_FBiH	elnyert mandátum száma (listás)
val_ev_RS	választás éve – szövetségi parlament, RS
onallo_RS	önállóan indult
koalicio_RS	választási koalíció megnevezése
szavazatszam_RS	etnoregionális pártra leadott szavazatok száma
szavarany_RS	etnoregionális pártra leadott szavazatok aránya
mandatum_RS	képviselőhöz jutás/mandátum elnyerés
mandatumszam_RS	elnyert mandátum száma (listás)

## Felhasznált irodalom

- Birnir, J. K., Laitin, D. D., Wilkenfeld, J., Waguespack, D. M., Hultquist, A. S., Gurr, T. R. (2018). Introducing the AMAR (All Minorities at Risk) Data. *Journal of Conflict Resolution*, 62(1), 203-226. <https://doi.org/10.1177/0022002717719974>
- Elias A., Basile L., Franco-Guillén N., Szöcsik E. (2023) The Framing Territorial Demands (FraTerr) dataset: A novel approach to conceptualizing and measuring regionalist actors' territorial strategies. *Regional & Federal Studies* 33(3), 355–370. <https://doi.org/10.1080/13597566.2021.1964481>
- Lehmann P., Burst T., Matthieß T., Regel S., Volkens A., Weßels B., Zehnter L. (2022) The Manifesto

Data Collection. Manifesto Project (MRG / CMP / MARPOR). Version 2022a.  
Wissenschaftszentrum Berlin für Sozialforschung (WZB), Berlin.

Nohlen D., Stöver P. (2010) Elections in Europe: A data handbook. Baden-Baden, Germany: Nomos.

Szöcsik E., Zuber C. I. (2015) EPAC – A New Dataset on Ethnonationalism in Party Competition in 22 European Democracies. *Party Politics* 21(1), 153–160.

<https://doi.org/10.1177/1354068812462927>

Zuber C. I., Szöcsik E. (2019) The Second Edition of the Expert Survey on Ethnonationalism in Party Competition – Testing for Validity and Reliability. *Regional and Federal Studies*, 29(19), 91–113.

<https://doi.org/10.1080/13597566.2018.1512975>